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1. PUC-SP 2007

Em uma peça publicitária recentemente veiculada em jornais impressos, pode-se Ier o seguinte: "Se a prática leva à perfeição, então

imagine o sabor de pratos elaborados bilhões e bilhões de vezes". 

Em referência ao trecho "Se a prática leva à perfeição...", acerca da crase (no caso, a junção da preposição 'a' com o artigo feminino

'a'), é linguisticamente adequado afirmar que sua ocorrência é

a. inadequada, pois, além de não haver junção de preposição com artigo, não altera o sentido do que é dito.

b. facultativa, porque, mesmo havendo a junção de preposição com artigo, não altera o sentido do que e dito.

c. necessária, pois, além de haver a junção de preposição com artigo, sugere que a prática seja resultante da perfeição.

d. necessária, pois, além de haver a junção de preposição com artigo, sugere que a perfeição seja resultante da prática.

e. facultativa, porque, indiferentemente de haver ou não junção de preposição com artigo, crase é uma questão estilística.

 

2. CFSC 2010

O fenômeno da crase ocorre quando a preposição a se funde com o artigo a, com o pronome demonstrativo a ou com o primeiro a

dos pronomes demonstrativos aquele(s), aquela(s) ou aquilo. Na escrita padrão, essa fusão dos aa é marcada com acento grave.

Considerando essa definição de crase, assinale a alternativa na qual o acento grave foi corretamente empregado.

a. Se eu pudesse optar por uma outra profissão, escolheria à que meu pai me indicou.

b. Defender à pena de morte, no Brasil, é algo atemorizante.

c. Estamos elegendo à nova diretora do Instituto Federal de Santa Catarina.

d. Quando ela me disse aquilo, fiquei bastante preocupado com à forma como ela reagiria ao saber de toda a história.

e. Temos que recorrer às emissoras de radio, à TV, ao Congresso Nacional, se for preciso, para denunciar o abuso.

 

3. ESPM 2005

Assinale a frase em que o acento grave, indicador da crase, foi empregado incorretamente:

a. Encomendada pela Sociedade Brasileira de Cardiologia, pesquisa inédita (À qual o artigo remete) revela que apenas metade da

população que sofre de hipertensão arterial tem ciência do fato.

b. Para explicar os números brasileiros, é necessário trazer novas hipóteses, como À de que médicos não estão prescrevendo drogas

anti-hipertensivas de forma correta.

c. De fato, outros trabalhos sugerem a utilização de doses inferiores ÀS adequadas e má exploração das possibilidades de

associação medicamentosa.

d. Com o passar do tempo, médicos e pacientes tendem a acomodar-se em relação ÀS metas a serem atingidas. .

e. É preciso seguir as campanhas de alerta À população para o problema da pressão alta e seus riscos.

 

4. IFSP 2011

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, a frase a seguir.

Os interessados em adotar crianças têm de recorrer _________ orientações do Juizado de Menores e se sujeitar _________uma

espera muitas vezes longa, o que, apesar de tudo, não desanima _________ maioria.
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a. às... a... a

b. as... a... a

c. às... à... a

d. as... a... à

e. as... à... a

 

5. UFTM 2011

Analise as frases.

I. Ontem, fui até a escola para visitar velhos amigos.

 Ontem, fui ate à escola para visitar velhos amigos.

Il. Ontem, passei a noite na casa da minha prima.

  Ontem, passei à noite na casa da minha prima.

III. Ontem, entreguei o relatório a minha supervisora.

   Ontem, entreguei o relatório à minha supervisora.

Dentre os pares de frases apresentados, a estrutura frasal em que se verifica alteração de sentido da segunda frase em relação à

primeira está contida em

a. I, apenas.

b. Il, apenas.

c. l e III, apenas.

d. Il e III, apenas.

e. I, II e III.

 

6. FGV 2005

Observe a palavra destacada na frase: "A campanha de meus adversários interpõe-se À dos meus parceiros". Assinale a alternativa

que JUSTIFICA o uso do sinal de crase:

a. "Interpor-se" rege preposição "a" e subentende-se um objeto indireto feminino.

b. "Interpor-se" rege preposição "a" e "dos meus parceiros" é masculino.

c. "Interpor-se" rege preposição "a" e subentende-se um objeto direto feminino.

d. "Interpor-se" rege preposição "a" e o objeto direto explícito é masculino.

e. "Interpor-se" é verbo intransitivo e "dos meus parceiros" é adjunto masculino.

 

7. FEI 1994

Assinalar a alternativa que preenche corretamente as lacunas das frases adiante:

I. Enviei dois ofícios _______  Vossa Senhoria. 

Il. Dirigiam-se _______ casa das máquinas.
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III. A entrada é vedada _______ toda pessoa estranha. 

IV. A carreira _______ qual aspira é almejada por muitos. 

V. Esta tapeçaria é semelhante _______ nossa.

 

a. a-a-à-a-a

b. a-à-a-à-à

c. à-a-à-a-a

d. à-à-a-à-à

e. a-a-à-à-a

 

8. ESPM 2007

Entre os usos devidos e indevidos, marque a opção em que o acento grave, indicador da CRASE, é de uso FACULTATIVO

a. EUA, Europa e Canadá levam China À OMC (Organização Mundial do Comércio).

b. Disputa sobre tarifas de peças para automóveis leva países À pedir abertura de 10. painel no órgão contra o país asiático.

c. A China e o Ocidente estão À beira de uma guerra comercial, depois de levarem o tigre asiático a um tribunal internacional.

d. Regras chinesas impõem taxa de "veículos completos" À certas combinações de peças, aumentando as tarifas.

e. A China afirma que as medidas se destinam À sua proteção, tanto do aspecto do consumidor quanto do das taxas alfandegárias.

 

9. ITA 2002

Assinale a frase em que o acento indicativo de crase foi mal empregado:

a. Chegou à uma hora, pontualmente.

b. Os pescadores pegaram o peixe à unha.

c. Saída de veículos à 200 metros.

d. Sua simpatia pelo governo cubano levou-o a vestir-se à Fidel.

e. O horário estabelecido para visitas era das 14 às 16 horas.

 

10. UEL 1994

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase apresentada.

Daí ....... poucos instantes, o menino entregou-se ...... reflexões mais sérias e colocou-se ....... disposição do diretor.

a. há-à-à

b. a-à-a

c. há-a-à

d. à-a-a

e. a-a-à
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GABARITO: 1) d, 2) e, 3) b, 4) a, 5) b, 6) a, 7) b, 8) e, 9) c, 10) e,


